

EGYETÉRTÉS

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

Hirdetések és nyiltterek felvételnek árszabály szerint a kiadó hivatalban: Budapest IV. himz-utca és kalap-utca sarkán 1. sz.

Szerkesztő- és kiadó-hivatal: Budapest IV. himz-utca és kalap-utca sarkán 1. sz. Csak bérmentes levelek fogadhatók el.

Németország választások.

Mialatt Franciaország ép végben választásai által határozta meg a jövőnd politikát, s mond ítéletet nemcsak a kormányon ülő és oda kerülő akoró pártok között, hanem egyszerűen megszabja az irányt is, mely felé e politikának utját vennie kell, ugyanaz alatt Németország is választásokra készül.

De ép a miatt, mert az emkereket nem nagy, államalkotó, vagy ha úgy tetszik államromboló eszmék és elvek választják el egymástól, melyek legfeljebb egy-két nagyobb táborra osztanak a híveket, ép e miatt Németországban nagyon is sok a kicsi frakció, melyek minden egyes kérdésnél külön csoportokba tömörülve, egymással szemben majd elleges, majd pedig barátságos állást foglalnak el.

A kérdésnek ily nemű felfogása mely benne gyökeredik a német nép jellemében és százados történetében. A sok apró monarchia, melyekből még a kisebb városoknál is jutott, folytonos érintkezésben állott a néppel, a sok centrumból kiszugárzó udvari fény nagyon áltájtára a nép minden réteget. Az az udvari szemmel, mely szolgálai alázatosságban tündökölt s kifejlődik minden uralkodói udvar közelében, még a legzabadosabb nemzetek között is, Németországban egyszerre sok forrásból talált táplálékot, nagyra nőtt, s gyökérszálaival átjárta az egész nemzetet.

AZ "EGYETÉRTÉS" TÁRSZÁJA

A divatról. Legutóbbi leveleimből kitálalhatta mindenki, hogy én is usztam az árral, mely messzire elvitte Párisból a párisiakat, s én is ott bolyongtam a divatos tengerpartok és látogatott fürdőhelyek körül, itt-ott is följegyezgette azt, a mi eltűnt arra, hogy olvasónim figyelmet igénybe vegye.

A szó szoros értelmében véve e szót képződhetnek. A helyzet illusztrálására alig lehetne valami jellemzőbbet felhozni, mint azt, hogy az antiszemitaik külön párt gyanánt mennek a választások elé. Németország lakossága egyes kerületekben tehát oly módon fog két táborra oszlani, hogy az egyikben a zsidóság barátai foglalnak helyet, a másikban pedig azok, a kik készek Stöcker páterrel, Henricivel s társaikkal akár egész Palesztinát kergetni mindent, a mi és a ki zsidó. Mintha a kultúra, a nevelés, az ipar felvirágoztatása, a tudomány fejlődése, az igazságszolgáltatás, az alkotmányosság, a jog, az adó nagysága, az állandó hadseregkeg égető kérdései s más ilyenek azonnal meg lennének oldva, mihelyt Európát vagy csak Németországot is megtisztították a zsidóktól.

Programot eddig voltaképp csak a kormánypárt adott, ha ugyan szabad ezt is program számba venni. A „Provincial-Correspondenz“, az a Bismarck herceghez egy igen közel álló tudósító, hozta e napokban ezt az enuncziáció-félt, melyet egész Németországban úgy tekintenek, mint magának a kormánynak programját. Valami sokat nem találunk benne, lényeges elvi dolgot pedig alig valamit.

Azonban a legvégén eme program-félének van valami, a mit úgy látszik már a közvélemény előkészítése gyanánt tettek oda, és a mi mintek is közelebből érdekel. Azt mondják ugyanis, miszerint a császári hatalmat ki fogják szélesíteni s birodalmi ügyekké tesznek olyanokat is, melyek eddig az egyes országok magánügyeit képezték. Ezzel nem kevesebb van mondva, mint az, hogy a császári hatalom még korlátlanabb lesz, mint eddig, a kormányzás még erőszakosabb, a katonaság még hatalmasabb. A reakció tehát előbbre halad. Ez az már minket is érdek. Érdekel nemcsak annyiban, hogy az ily kísérletek nem szoktak utánzás nélkül

maradni a szomszédban, de annyiból is, hogy a német hadsereg erősödése maga után vonja az osztrák hadsereg erősítését is, a magyar adózó zsebének megkönnyítését is. Pedig ki merne Németországon szót emelni a program megvalósítása ellen? Keresztül fog az menni minden részleteiben, akárhogy tüssenek is ki a választások. A népek nincs ott egyéb teendője, mint ráadni szavaival a szentelt vizet, hogy meg legyen a dolog formája tartva. A lényegét iszen úgy is elvégzi a böles kormány.

Budapest, aug. 23

A novibazári szandzsákbeli konzulsági bírásokodás ügyében a magyar igazságügyminiszter körrendeletet bocsátott ki a bíróságokhoz, melyben tudatja, miszerint a megszünt szerajevói főkonzulág kerületéhez tartozó novibazári szandzsákban, az osztrák és a magyar állam-polgárok felett, a szerajevói és kir. főkonzulág által a kapitániációk értelmében gyakorolt igazságszolgáltatást, a közös miniszterium, az osztrák és a magyar kormányval egyet-érve, úgy szabályozta, hogy ott jövőre az ottani hadiparancsnokság mellé rendelt polgári biztos, ottól függetlenül, oly módon és oly kiterjedésben fogja gyakorolni, a mint erre előbb a megszüntített szerajevói és királyi főkonzulág volt hivatalos, az osztrák és királyi főkonzulág volt hivatalos, az osztrák és királyi főkonzulág volt hivatalos, az osztrák és királyi főkonzulág volt hivatalos.

A román határsértés ügyében a „Magyarország“ mai száma Kézdi-Vásárhelyről két levelet közöl, melyekből mi is átvesszük a következőket, a nélkül azonban, hogy tartalmát felelősséget vállalnánk: E levelek szerint Romániából egy ezred katoná egy ezredes vezénylete alatt tört be: az ottani részben 3000 hód őserdőt nemcsak elfoglaltak, hanem a fákot azonnal levágták az elfoglalt erdőreszt 1 millió frank értékben. A 4 lerombolt határjérvény helyét újakat építettek az elfoglalt területen belül és ma román fegyveres katonák őrzik az egész területet. Kezd az úgy komolyabb lenni, mert Svovionizálódni ezeltől 4 évvel szinte egy fél millióba került redutjaink az új foglalás által haszonvetelének, és hátulról megkerülő tőkék váltak. De ezután egy néhány nappal pregnansabb demonstrációval lépett fel Oláhország, mely az egész moldvai területen leghíresebb vásárra, a kásoni sokadalomra, annak pedig kezdete éppen a jelen napokra esik — Háromszázról 100 ezerekre menő iparizáltak szokott a kereskedelmésszállítani, különösen Kézdivásárhely 5-6 ezer pár szalmát. Most az eddig megállapított nemzetközi vámtariffát kétszeresen fizeti meg az iparos az oláh kormányának, vagy konfliktálja az iparosoktól iparizálókait. Egész vagyunk az a mesterembereknek képviselve ezen áruegyezkedésben és ma mint koldusok térnek haza, részint a váltóit, részint a konfliktációktól való félelem miatt, részint pedig már a ténynyé vált foglalás által okozott károkat siratván.

Budapest, augusztus 23.

Tisza Kálmán hajdan ellenzéki korában is, még inkább pedig miniszterelnöki minőségében, ha jó napot akart magának szerezni, hogy hírtelenben elefedtessen országgrónt és jogteláldozó politikáját és az általános parlamenti tetszés olesó sikerét biztosítsa magának, mindig előszedett néhány patgató frázist, a nemzetiségi agitáció ellen, pathetikus kijelentésekben védelmezte a magyar állam tekintélyét holmi ködös teoriáik élenében.

Lón persze általános taps és Tisza Kálmán süttérezhetett a nemzeti érzelmet államférfini glóriájában. Az ilyen hazafisági pirosítónak nagy hasznát veszi néhány governmentális lap is. Ha minden nagy nemzeti érdek védelmében csak léha túlvátozat bölesességet tánuítottak, kárpótlásul egyszer-mászor előtrátnak valami apró-cseprő mozzanatot nemzetiségeink agitációjális rovatából, vagy kapóra szerzetetnek valami jelentéktelen hírt a szomszéd kis államok érdekes vajadásából, és azután szörnyű hazafias tüzel követelek állami tekintélyünk megvédését, összes nemzeti erőinknek megtörő alkalmazását. Az ilyen lapokhoz csatlakoznak még más fajtaú, sőt határozottan ellenzéki lapok, melyeknek az a betegsége, hogy rettenetes hazafias burgalmukban folyton keresik az ellenségeket, a kiket hősiesség indulatukkal megreményesnek, neki mennek bátran mindenféle személmolknak, és ha már nem megy másképp, mint a vivást gyakorolók szereznek kitömött ellenfeleket. Akármilyen esábitónak lássék is, mi az ilyen mulatságban nem szeretünk részt venni. Minkünk nem izléstünk oktan és szenvedélyes sportot tüni oly dolgokból, melyek leginkább kívánják a higgadt megítélést és az érzékenységek kölcsönös kimelését. Nem tesszük passziónká, hogy minden áron ellenségeket lássunk magunk körül, legkevésbé látjuk helyén ott, hol az örökös farkaskiáltás azzal a veszedelemmel jár, hogy a farkast valóban ránk is idezi. Mi csak esodálkózással kíséjük, hogy néhány lapírtásunk hogyan szerzi be kis idő óta creando a szörnyűbbnél szörnyűbb híreket Romániának ellenséges szándékai felől hazánk és az egész monarchia irányában. — Román lapok izgatnak ellentünk, több román emisszáriusok járnak izgató ezéllől Erdélyben, még több román csapatok fegyveres határsértést követtek el. Persze mind ezeket „talpra magyar“, hogy fényes elégtételt szerezzünk nemzeti érzületünknek. Megvalljuk, mi igen kevéssé beszámítható dolgokat tartjuk, mit ir egyik-másik román lap rólunk. Tudjuk, hogy ez nem valami lágy, még csak nem is civilizált hangon történik, nem is csodálkozunk rajta, mert látjuk, hogy a mi körünkben egy-egy „civilizált jellegere“ és „komoly szándékosságára“ büszke lap milyen tanusból kedélyeskedik román szomszédainkkal. — És biz ezt sem tartjuk nagy dolognak. Román emisszáriusok járnak közöttünk! Mondják, „de rák az ilyent híresztelni“, ha nincsenek rá „kézzel fogható bizonyítékaik.“ Die Nürnberger hangon nur, wenn sie einen haben. Ha az olyan román emisszárius akadunk, hát csak irgalmatlanul csipjük meg és tanítsuk meg a magyar állam tiszteltetére, de újságlátta, nyomtatástékkal pingált, román emisszárius ha ezt is kárt bennünk, ez csak arra ok, hogy nevérséges jéjedéségtünk levestük. Hát még az a román határsértés. Már ennél több sem kell, hogy a román agitációban rendszeres fellépését, az ellenséges támadások következtetéséget kibéltűzzük, a rémlátók megdadták szemei előtt a dolgok logikai összefüggésének fonsa hajókötéllé vastagodik! Persze, mi a mi szegény józan eszünkkel egy kevéssé találhatjuk meg ezeknek összefüggését, hogy még akkor is, ha valóban léteznék szervezett román agitáció hazánkban és ha a román kormány már valóban ellenséges akciózn történő is a fejét, az a háromszéki határsértést akkor sem hozhatnók semmi logikai kapcsolatba a román politika ellenséges irányzatával. Vagy egy kis meggondolással elhísz-e valaki, hogy a román

kormány vagy Romániának bármelyik politikai hatalma, legyenek bármily vakmerő tervezetei állami létünk szétbontására, ezt azzal fogja kezdeni, hogy teljes békeidőben sok meggondolós nélkül figyerelesen támadja meg határainkat, és pár határozzó becsepített dorobáncazzal kihívja monarchiánknak egy millió hadseregét. Ki készül az ilyen nagy dobbal verebet fogni! Az a határsértés egész bizonyossággal csak olyan dolog, minő már nem egyszer fordult elő ugyanazon vidéken, összetűzés a határszéli lakosok között egy vitás, politikaiag semlegesnek nyilvánított terület fölött. A román túlvátozatn ugyilátszik olyan emberek lakaik, kik semmikép sem tudnak tisztába jónni az enyim és tied fogalmait felől, és ez mindenesetre nagy értelmű fogyatkozás, de azért esőpetet sem politikai esemény és mindent összevéve olyan dolog, minő néha előfordul civilizáltabb államok határszéli lakosai között is. Ha talánunk így valami összefüggést a háromszéki határsértés és a román agitáció között jelezhetünk, ez az összefüggés éppen az, hogy a határsértés híre a maga ríkái tendenciájában nagytól színeiben, ép olyan valóban színűvé teszi az agitációjális akcións egyeből káprázatait is és úgy tünteti föl e hírek mindnyáját, mint egy teizgatott képzeldéses kohójában rendszeresen kovácsolt agyemeket. There is method in the folly. Egyformán üzik nálunk és Bukarestben a hirtgyártó hajszát. Bukarestben is elterjesztették azt a bolond hírt, hogy magyar huszárok rabolva és gyilkolva törtek át a moldovai határon. Az ember csakugyan nem gondolhat ezekben egyebet, mint bizonyos oldalról úzótt rendszeres törekvést arra, hogy afféle rémalót, magyarázhatatlan sejtelmek közhangulat támadjon úgy nálunk, mint Romániában, mely előtt minden dolog elveszti természetes színét és az egymástól legmesszebb eső események is hirtelenül szoros összefüggésben látszanak állani. Így azután messze juthatunk az orvosok azt tartják, hogy a képzelt betegségek éppen a képzeldéses erje által valódiakká válhatnak, bizonyos pedig az, hogy a politikai világban az örökös hadonászás képzelt ellenségek ellen ezeket az ellenségeket meg is teremti és az az ördög, mit újságró téntávál festünk fára, azért téntafeketéségekben meg is elevenülhet. Azért kevesebb idegesség még a kánikulában is.

Budapest, augusztus 23.

A francia választások eredménye egy, a mint a szavazás vasárnap végben, teljesen előttünk van ma és konstalálhatjuk belőle a republikánus nem fényes diadalát, ennek keretén belül pedig a mérsékelt elemek győzelmét a szélsők fölött. Az eddig végkép megválasztott 483 képviselő közül (65 kerületben lesz pótválasztás) 398 republikánus és 85 royalista és bonapartista van. A köztársaságiak közül 41-en a balkező pártból, 159-en a balpártból, 170-en az unión republikánusok és 28-an a legszélső balpártból tartoznak. Újra megválasztott 304 képviselő, kik közül 61-en a jobbpart és 303-an a balpárt tagjai voltak. A köztársaságilag 54 kerületet hódítottak el és pedig 14-et a monarchistáktól, 27-et a bonapartistaiktól és 13-at az új választókörletekben. A bonapartista két kerületet hódítottak el a monarchistáktól és 7-et a köztársaságiaktól. A köztársaságiak tehát 45 kerületet nyertek; a bonapartista két kerületben a monarchista jelöttekkel szemben vereséget szenvedtek.

lövészet, lovaglás, melyet első helyen kellett volna említenem, sőt a testgyakorlatok is, meg az uszás, mind a nő mulatságok közé tartozik már; s én semmi rosszat sem látok bennök, csak el ne hanyagolassák a nőket a nemsköz tartozó foglalkozásokat és kötelességeket. Láttam a tengerparton mamákat, kik horgászni jártak leánykaikkal, s olyan komolyan vetették ki a horgot, mint-ha egész életökben mindig csak ezt csinálták volna. Külön öltözékek volt erre a sportra, feling rendezéseket, feling fűrdőjelemez: bő nadrag kis vagy piros flanelből, melyet a térdén egy kis volánt szorított össze; rövid szoknya, ugyanolyan flanelből, hátul kissé redveze; rövid ujju derék, len-trikóból, s széles szalmakalap, mely a szemeket védte. Az alsó lábszár meztelen s a lábakon nemaztalu vászonaru, melyet piros szatyng két a lábszárhoz. A csolnak-sétákban ugyanezek a hölgyek egyeztek, mint az igazi matrózok, fűrdeskor pedig remekül ugrottak a kék hullámokba s lágyan ringattatták magokat hátukon. A ezőlövés a legkedveltebb női gyakorlatok közé tartozik és sok nő ügyesebbnek bizonyul e téren a férfiaknál — a mire aztán nem kevéssé büszke is. Messze vagyunk már attól az időtől, mitör a fluon izléshez tartozott öszbeborzandi és idegrohamat kapni, mikor a peszobalackból a dugót kipatantottuk. A lehérszemlekkől úzótt fényűzés napról-napra olyan haladást tesz, hogy nem is lehet tudni, hol fog megállani. Most selyem-himuzó batizt-zsebkendőköt csinálnak, melyeknek a sarkában piczi virág s alatta jelleg van. Mindenképp választ magának jelégét, mely néha nagyon is sokatmondó. Pótdán, egy orgona-ágacska ily jelégéül: „Hűség a szerelmemben“; repkény-ág: „Magholok vagy ragaszkodom“; izspón (melelejs): „Ne feledd el azt, ki szeret“; napraforgó: „Bámékezszél, én is emlékezem“... stb. stb. ... Errekes tanulmány lesz s már látok is valamely szenvedélyes világot, a ki egész életét muzeumot gyűjt össze magának ismerős kik oly ugyesen rántják ki a jérköleket zsebéből a kendőket, kétszékírtül nyereségesebb lesz, mint valaha. D'Avray grófnő.

„L'Horloge“, azok e pillanatban igen rosszul vannak rendezve, az előkelő hölgyek azonban mégis előlátogatnak ide a nagy hőségben, hogy egy kis friss levegőt kapjanak. Az idegenek kivált, kik azért jönnek Párisba, hogy mindent lássanak és mindent halljanak, szívesen látogatják e helyeket. De Orszoszágot, sőt gyakran Németországot is nehéz aranyal csábitja el tőlünk legjobb énekesnőinket, és zeneművészeinket, úgy, hogy az idejövő idegenek, miután otthon már látják a mi kitűnőségeinket, nagy esodálással látják, hogy itt csak közepértársaságokkal találkozunk.

Azok a párisiak, kik a Champs-élyséesre járnak, úgy látszik, azt az illuziót akarják magokban ébresztetni, mintha a fontainebleaui erdőben volnának, mert minden este hallani a vadász-kürtöket; kivált az Ambassadeurs-ban van egy, a mely ki-váló szépen hangzik. Megvallom, én igen kedvelem ezt a vadász zenét, de hisz vizszat hozza az usgató falka oblatiz kísérte, és kissé nyarsztós, vadász-kürtökét hallani Páris közepében. Ettől eltekintve, a hangversenyek zenéje, a melyekről szólottam, igen színy. Ha Párisba jönnek önk, menjenek el a „Concert Besselièvre“, a hol igen jó zenedarabokat lehet hallani.

Barangolásom alatt, melyet folytatni szándékozom, mihelyt időm enged, kényelmesen vizsgálhatom és tanulmányozhatom, a kaszinók és fűrdők igen vegyes társaságait, s ismét csak arról győződhettem meg, hogy a párisi nő az teszi az izlés és elegancia pártalan tipusává, hogy öltözködni tud. Nem elég tudni, hogy mi a divat, hanem válogatni is kell tudni a divatok közt s nem nyakrafőre utánozni az előkelő nőket a kikkel találkoznak. Ha utánozni akarsz valakit, válassz mintául olyan nőt, a ki körülbelül olyan idős, olyan terméte, mint te vagy, barna legyér ha barna vagy és széke, ha széke vagy; s akkor körülbelül bizonyos vagy abban, hogy jól léssz öltözve. De mint-hogy ritkán talál az ember magához teljesen hasonlót, jobb a saját izléstünk után igazodnunk, szemmel tartva bizonyos elveket, melyeket a tapasztalás fölláított s melyek igen hasznosak az öltözködés művészetében. A mostani divat a karsu és nyulánk nők számára való, kik XV. Lajos-féle toleitetek visel-

Lapunk mai számához egy iv melléklet van csatolva.





# Hirdetések.

Adán 1881. május 1-én arany érem. Z. Egerseg 1881. május 2-án első díj.

## Brogie J. és Müller

**gép- és rostalemez-gyár**  
Budapest a Margit-híd közelében

készít: **Trieuróket**, (konkolyvasztó) 6 különféle nagyságban, **Trieur hebegőket** malomok számára, **keptatókat**, **szelelő rostákat**. — **Szítákat és rostákat** cséplőgépek számára.

Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve küldetik. 2164



Húzás szeptember 1-én.

1864-es **igérvények** egész 4 frt, fél 2 1/2, frt és bélyeg.

**Hitel-igérvények** 4 1/2 frt és bélyeg.

Főnyeremény **350.000** forint.

Az általunk kiadott **igérvények- és sorjegyekkel** az utóbbi húzás alkalmával **főnyeremény** 100.000, 50.000, 30.000, 20.000 és 10.000 frt-ra számos nagyobb melléknyeremény nyertek.

**„MERKUR”**  
kiadóhivatalának váltóüzlete. 2371  
Bécs, Wollzeile 10. és 13. szám. Wollzeile 10. és 13. szám.

Első budapesti

## Butorbazár

### papírkárpit-gyáros

#### ÁLDÁSI GNÁCZ

Butor-raktár Deák-Ferenc-utca 7. sz. I. em. Papírkárpit-raktár bécsi-utca 4. szám.

ajánlja a t. közönségnek dúsán felszerelt butorraktárát ügyvezetésénél papírkárpit- és szobafestés helyett az alant részletezett és új csoport beosztással ellátott árjegyzékben feltüntetett jutányos árak mellett.

Butor árjegyzék:

Hálószoba.		Ebédlő szoba.		Fogadó szoba.	
1 pár szifon	1 ebédlő asztal	1 garnitúra			
1 pár nyoszolya	1 kredenz pohárszek	1 asztal			
1 mosó szekrény	6 szek	1 tükör			
2 éjjeli szekrény	1 tükör				
I. csoport 79 frt	I. csoport 101 frt	I. csoport 150 frt			
II. csoport 105 frt	II. csoport 133 frt	II. csoport 192 frt			
III. csoport 128 frt	III. csoport 159 frt	III. csoport 238 frt			
IV. csoport 159 frt	IV. csoport 202 frt	IV. csoport 288 frt			
V. csoport 225 frt	V. csoport 300 frt	V. csoport 445 frt			

Az ezen árjegyzéki csoportokban foglaltakon kívül mindenemint főnyereményes árúval és kárpitos munkákkal, egyéb berendezésekkel, a legújabb szakszerű rajzok utáni kivétel mellett elvállaltatnak. Vidéki megrendelők 2 1/2%-nyi előleg beküldése mellett utaválttal elvállaltatnak. Csomagolás 4%. Képes árjegyzékek valamint papírkárpit minták kívánatra küldetnek.

200 forintért jótállás mellett egész új ruganyos hajót (Autosher) készit, valamint minden alaku új készit ígér. **Jutányos áron állnak meg** meynyitásban eladásra, ezek két hét halottas kocsik is vannak.

## BOGDÁN JÓZSEF

ralakárban,  
Múzeum-körút 10. sz.  
Kocsi-gyár helyiség:  
Sava-utca 10. szám alatt saját házában  
BUDAPESTEN.

Puffadás, gyomorégés, aranyér, székrekedés, máj- és epebajok, tisztálton vér, vértelenségek ellen.

Szigorúan orvosi vény szerint készitve:

A főalkatrészek: schweizeri orvosi növények kivonata.

nek. 50 szén ára 1 M. 15 szén 25 fillér. Minden valódi **schweizeri labdacso** tartalmaz doboz felső árjegyzéknek vértis alapon a schweizeri fehér keresztet és ebben a készítő névvel kell mutatnia.

Főraktár Magyarország számára: Budapest Török József király-utca 7. Debracsen: Dr. Róthokni gyógyszer. Nagyvárad: Nyír G. gyógyszer. Gyöngyös: Vessy gyógyszer. Jászberény: Mezői gyógyszer. Kassa: Hecse gyógyszer. N.-Kassa: Hala gyógyszer. Kaposvár: Babony gyógyszer. Kecskemét: Katona gyógyszer. Mosonvár: Wolf gyógyszer. Miskolc: Szabó Gyula gyógyszer. M.-Vásárhely: Bernád gyógyszer. Etyeki: Grassányi gyógyszer. Nyitra: Tamás gyógyszer. Pozsony: Hartyi gyógyszer. Sz.-Félcsvár: Dabai gyógyszer. Szatmár: minden gyógyszerében. Szeged: Hara gyógyszer. Vác: Radocsi. Versec: Bleneti G. Zombor: Alexits J. gyógyszer. és Magyarország minden fő városát gyógyszerészek. Komárom: Kibrites gyógyszer. 2165

Legnagyobb minőségű

## Gummi

vagy 2292

halhólyag övszer  
tűszája 3-6 frt,  
valamint  
különbözőségek  
nők részére

**Politzer Mór**  
sörvízkészítő.  
Mindenféle prapál borból készitett kóstyó legújabb raktár, nagyba és kúmba  
BUDAPEST,  
Deák-Ferenc-utca.

Megrendelés postafordulva utaválttal, azonnal teljesitve.

## BAYER KAROLINA

### VIII. osztályu tan- és nevelő-intézet

Budapest, koronaherceg-utca 10. sz. I. emelet.

Es intézet, mely nagy terjedelmű és széleskörű szervezésű, fogva, a mult iskola-éveben is 102 künnlő és 15 bennlő növendéknek szolgált, a legkiválóbb tanór, tanár és nevelők, valamint minden legújabb és legjobb taneszközökkel rendelkezik.

A jövő 1881/82. tanév szeptember hó 5-én revidi kezdetű. A benn- és künnlő növendékek felvétele augusztus 26-tól szeptember 5-ig 10-12 óráig történik. Programnak az intézetben készitve kizárólagos.

## Hirdetések

ez a lap részére felvételnek a kiadó hivatalban (hímző-utca 1. sz. a.)

Köhögés, rekedtség, elnyálkásodás stb. ellen.

valódi  
Wilhelmsdorfi maláta kivonati cukorkák

ezek malátakivonatuk miatt sokkal kedvezőbb, inger-erősítő és nyálkoldó mint az az malátakivonatok, melyek cukorral nem egyet, vagy amellét egész hatástalan anyagot tartalmaznak.

A wilhelmsdorfi malátakivonat nagy értéke előrangú kúntészek, mint Ujfalussy, Heller, ar. Bécsben, Bék és Lipcsében. Az int az egész orvosi tudós világ által nagyrabecsült Nieweyer tanár által minden kétséggel felül helyezett.

Rézsa szűrt kartonban 4 10 kr., 12 karton 1 forint, átlomabbak példabozokban 28 kr., 40 kr. és 70 kr.

Maláta-kivonat vegyészlet tiszta vasmalomban készitett üvegtégelyekben 4 50 kr., 85 kr., és 1 frt 25 kr.

Fők Budapest, vázei-utca 15. sz.,  
RAKTAR: a legújabb gyógyszerés és kereskedő uraknál.

Csak valódi ha a dobozon Kiffert I. és társ név rajta van.

Gummi vagy halhólyag

legnagyobb minőségű valódi francia prateravatit tuzatja 1 frt 5 frt, valamint

Különbözőségek hólgyek számára (szexuális higiénia)

szexuális 3 és 2 frt, titoktartva széküld

**Gummi-Waaren-Agentie**  
Alex. Mosé

Wien, L. Kálmánfogas 4. I. em.

Ujlag javított.

**Teljes ellátás.**  
E júli szeptember 1-től két 10-12 éves gyermekek vállalkozást, lakás és mosással való ellátása anyal gondoskodom alá, igen jutányos díjért. 2331  
Üv. Kollársek Mártóné  
udapest, zófia-utca 13. szám, földszint jobbra.

Fiaikat ZÜRICHBEN taníttatni kívánó szülők, azokat egy tisztesseges családnál helyezhetik el, a hol jó ellátásban fognak részesülni.  
Ertesitést nyujta a kiadóhivatal. 2388

## Budapest-bécsi butorcsarnok

Ferenc-József-tér 5. sz. a. (ezelőtt Nákó-ház, a lánchíddal szemben.)

Ajánlom főnyereményes és legújabb asztalos- és kárpitos butorok-ban dúsán felszerelt és csehség tekintetében minden árú versenyző raktáromat.

Bátorodom a t. közönségnek becses figyelmét különösen arra felhívni, hogy szerfölött felhalmozott raktáromban az egyszerű ült- és fabutorokat, minthogy azok további készitést abban hagyom, gyári áron adom el.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesitve.

**Sárkány Ignác.**

## Nevelési-ertesítés.

Nyilvános intézetben tanuló ifjak, kik magukat a kereskedelmi szaktantárgyakban

képzésni óhajtják,

a kereskedelmi akadémiát, nyilvános polgári reáliskolát vagy gymnasiumot a legkiválóbb állami és fővárosi tanár vezetésével, a legkiválóbb tanór, tanár és nevelők, valamint minden legújabb és legjobb taneszközökkel rendelkezik.

Az intézet növendékeinek alkalmat van magukat a zenében és az idegen (francia-olasz) nyelvekben gyakorolni.

Intézetben berendezés és vezetés a legelső rangú nevelő-intézetek igényeinek felmérése; helyiségek a főváros egyik legzsebb és legelőnyösebb helyén a széles befutott sugárút mellett gyár-utca mellett, növendékei a legkiválóbb polgári családok által.

Növendékek csak jó erkölcsi 8-18 éves ifjak lehetnek. A növendékek száma korlátolt.

Ertesitést és felvételtől szolgáló ifj. **ROSE JÁNOS** igazgató. 2321  
Budapest, gyár-utca 3-ik szám alatt.

## Tan- és nevelő-intézet.

Az „országos közelelvisi egyesület” nyilvános minta közép iskolájában és nevelőintézetében Budapestben, mely nyolcz osztályu főgymnasiumból, főreáliskolából és előkészitő tanfolyamból áll a jövő 1881/82. tanévre a beiratások augusztus 26-án kezdődnek előjegyztetni lehet azonban már július és augusztus hónapokban naponta, és pedig augusztus 3-ig az intézet régi helyiségében (VI. vázai kör-út 31. sz.) augusztus 3-tól kezdve pedig az intézet új helyiségében (IV. Ujvilág-utca 21. sz.) az intézet államnérvényes osztály- és érettség bizonyítványokat állit ki, és jeles tanórákat az állami középiskolák tanterve szerint működik. Az intézet Ujvilág-utca 21. sz. házában háziállat és állandóan maga az intézet foglaltja el, és így helyiségei mint berendezése és gyűjteményei a nevelés és tanítás céljainak tökéletesen megfelelnek. Az intézet növendékei lehetnek: **benlők, félközsécsők és bejárók.** Levélbeli megkeresésre azonnal választ, illetőleg programot küldünk.

Budapest, 1881. július.

László Mihály,  
Intézetfőnököm és igazgató.

## Med. Dr. J. v. Ferstl

### tyukszem essentiaja.

Ezen 25 év óta létező essentia hatásában föllumulhatlan. Töle régi és mélyen gyökeredő tyukszemek és szemölcsök, cupán gyakori nedvesítés által kivessnek és seb vagy forradás nélkül le hullanak. Minden vágás fölösleges s a rubanemű nem peesét nem hagy, sem azon semminemű kárt nem tesz. 2386

Egy üveg ára 50 kr.

Raktár: Budapest, Török József gyógyszerházában, király-utca 12. sz.

## MEGNYITASI JELENTÉS.

Szombaton, 1881. évi augusztus hó 6-ik napján

### thea-termomet

a belvárosi régi post-utczában megnyitott, a hol is naponta két óráig 4 óráig kezdve, a legkedveltebb nemzetel senekerek fogják a t. közönséget mulattatni. 2301  
Kittűnő italok és hideg étkekkel kellőleg gondoskodva van. Számos látogatóért csak tisztelettel  
Breitner B.  
az egykori Amor-ternek birtokosa.

## !! Vizes falak kiszáritására !!

cs. kir. szab.

## Cement-fragasz,

különleges találmány új épületeknél építészek számára.

Raktára  
a valódi Portland-Cement, kufsteinli vízszilárdított Cement-kőragasz agyaglapok és járdaköveknek. 2285

Előcsarnokok, folyók, fürdőszobák és konyhák számára  
kövezésére minden szinben és mértékben.

## WITTMANN & Comp.

Bécs, I. Gisellastrasse Nr. 3.  
Használati-utasítás és árjegyzék ingyen és bérmentve.

## ELEGANS.

Egy öltözet	18-50 frt
Egy gyász öltözet	30-80 frt
Egy föltöltő gyászi	25-60 frt
Egy föltöltő	12-50 frt
Egy papi föltöltő	25-60 frt
Egy szalon kabát	13-80 frt
Egy frakk	24-60 frt
Egy nadrág	6-18 frt
Egy utazó köpeny vízhatlan	22-35 frt
Egy háló köntös	14-40 frt
Egy vasas kabát	10-25 frt
Egy fiatal való öltözet	10-25 frt

Minden a legújabb fazon szerint készitve gyapjú kalmból, kintűs tartósságú dolgokra a legelőnyösebb szabati árakon (a körülírtakat ügyeembe véve) kapható egyedül!

## ROTHBERGER JAKAB

csász. és kir. udvari szállitónál  
Legnagyobb  
uri- és furuha-raktárának,  
Budapestben,  
Krisztóf-tér 3. szám I. emelet  
a „Nagy Krisztó”-hoz.  
Az ár minden darabon kitéve van.  
Vidéki megrendelések pontosan csúszköl-  
estek. 2173

Ezen most jelent meg a maga nemében kimerítőbb műnek

## Az elgyengült férfierő

(tehetetlenség)  
ennek sokmunka okai és alapos gyógyítása.

Irta specialista  
**WEISS J.,**

gyak. orvos és szülész, az itteni és k. katonai főiskolájában volt osztályorvos, több bal- és külföldi tudományos és humánitási társulat rendez és tiszteletbeli tagja és több kitüntetett birtokosa.

E mű annál inkább ajánlható, mivel nemcsak az elgyengült férfierő alapjait szolgáló kör-öket kimerítően tárgyalja, hanem — a mi a férfierő müvek bármelyikébe ismét, is, egyiknél sincs meg, — munkájához meg az-  
dag tapasztalásán és szigorú tudományos elveken alapuló gyógyjelét is osztott.

Meg állig mult el egy év e óta hamedik tetemes példány számú kiadásnak megjelenése óta a ma már is újabb kiadás vált szükségessé.

Az igen tisztelt olvasó közönség ez érdemteljes pártfogása a legelőnyösebb taubizonyossága annak, miszerint az-  
lomat, melyet, jelen művemnek közröböcsötása által magam elé tüzetem — pályáramban tapasztaltam s kutatásaim eredményeivel, megismertettél a szenvedőknek jó tanácsot és segélyt nyujtani tökéletesen eltarom.

Kapható a szerző rendelő intézetében Budapestben, koronaherceg-ur-utca 8. szám  
Ára 2 frt 50 kr. | 2397

2199 Dr. Fr. Lengyel

## NYIRBALZSAM

már magában a növény-nedv, mely a nyirfából foly, ha annak törzset megdurjuk, régóta mint kúntú széküldő szer ismeretes; ha azonban ezen nedvből a feltaláló utasítása szerint vegyési uton balzsamot készitünk, cseodás hatású lesz.

Ha este az arcot vagy bőrrészeket azzal bekenjük, már a következő nap reggelén majdnem láthatatlan korpa válik el a bőrtől, mely vakító fehér és puhálós lesz.

Ezen balzsam simítja az arcban támadt barázdákat és himlőhelyeket és fiatal külszint ad neki, a bőrnek fehérséget, puháságot és frisseséget kölcsönöz, rövid idő alatt széküld, májolt, anyafolt, vörös orrt, és a bőr minden tisztáltságát eltávolítja. — Egy kopsó ára használati utasítással 1 frt 50 kr. póstai széküldéssel 10 kral több. Főraktár Magyarország számára: Török József gyógyszerész, király-utca Budapest. Pozsony: Pisztor F. gyógyszer. Temesvár: Tarcsay József gyógyszer. Zágráb: Mittelbach Zsigm. gyógyszerésznél.

## Koronás fók nyilatkozatai

a Hoff János fók maláta-készitőgyárak gyógyhatóságát illetőleg, (a tápláló maláta-kivonat egészségi sör, az ittergőssé maláta-ekocid, a köhögést szüntető maláta-mellékutortok)

Sándor császár: Tavirati r. delet hadsegítő gróf Schurzloff által a Hoff János-fók maláta-kivonat szer-  
kötéshez Berlinben eme jótékony hatású maláta-kivonat egészségi sör szállítását illetőleg.

F. Vilmos császár: „Készittem és az ön pompás maláta-kivonat egészségi sörét” (Októví, lovagvá nevezés, kitüntetés).

Ferenc József császár: „Ör vendek önt ujjal kitüntették.”

Keresztély Dán király: „Örömmel észleltem az ön maláta-kivonatának gyógyhatóságát.”

## Óvás!

Valamennyi malátakészitőgyár czégyeim védjegyre (a feltaláló és legelőnyösebb Hoff Jánosnak maláta-fennálló tojásd-  
sáskában a sáskák Hoff János nevű-  
alkirály) van elvára. A hol a valódióság ezen jele hiányzik, az a gyártmány mint hamisított vízszantantandó.

Főzlet Magyarország részére:  
Budapest,  
zsbárus-utca 7. A főposta áttellenében.

Az „Eg”  
232-ik száma

Ger  
— Az „E  
Balaton  
tueselődás  
kányon át  
(augusztus 2  
írját a magy  
kivül érdeklő  
Azokat  
szab b ide  
rel fog-e jár  
pár y Géza  
Jókai Mór  
hogy ha az  
vek és opere  
biztosítva le  
pártfogását  
nem lesz.  
Gerőfi  
toirt, hogy n  
népsziműve  
lok és karén  
sok tánczot  
nek nézni vi  
tén több ze  
verésből ug  
prezab-irónja  
is vitt magá  
továbbá a  
mayer L  
állanak.

Az els  
igerkezik.  
nyitány-t j  
Mór által  
diszmagyar  
a háttérben  
fog feltűnni  
vasni s azér  
Fiumét, mi  
az, a mi  
ságnak, az  
dogék gyű  
gert, a  
lem”, mel  
csatlójuk.  
művészhöz  
talmas Fium  
partján a f  
sok nyelv k  
denki ért.  
szól a költ  
nyerje meg  
istene bizas  
met, Plu t  
kötéselőljön  
a gabonát,  
nerva gya  
hoz érve az  
istene” (ek  
nem nyugt

Mig  
térben foly

(Német és m  
Virehow —

Azt h  
hentesi fára  
egy pár né  
alkalom eg  
ivásra, egy  
ethnograph  
ez előtétet  
Regensburg  
Salzburgba  
csak igen  
tam, mert  
zat is, a n  
látogatotta  
a tudósk  
vajmi keve  
késültséget  
— sok ny  
szándékot  
főlörszást  
tunk bele  
egy pár ig  
ment a do  
óra jár  
gensburgi  
gedéssel  
dásban, h  
lami 10—  
pedanteria  
melyben h  
értekezett  
gyobb örö  
tul; tapas  
többször s  
metet dic  
csak min  
sőbb euró  
gonosztör  
konponyák  
delerésér  
szor más  
meglehető  
Főlörtess  
logusnak  
lítja őt R  
tészettel  
előadásán  
alanti faj  
lő Vireho  
sai vallott  
lották és  
adásaiban  
tam, hog  
vann, öre  
megböcsőj  
polgusok  
tik Scha  
Ranke, ki  
tében ism  
nem ők t  
adták a sz  
hallottunk  
előadást O







